2. Opakovací test 

Výchozí text k úloze 1

I přes oblevu, občasný déšť s mrholením a mlhu lyžovali o víkendu v Krkonoších a Orlických Horách tisíce lidí. V Krkonoších se turisté musejí vyhnout lavinovým lokalitám, protože platí druhý lavinoví stupeň z pětibodové škáli. Kvůli silnému větru v neděli nejel horní úsek lanovky na Sněžku. V největším Krkonošském středisku Špindlerův Mlýn jsou sprovozněna všechna přepravní zařízení, otevřeno je 24 km sjezdových tratí. 

1. Najděte v textu šest slov, která jsou zapsána s pravopisnou chybou, a napište je správně. 


2. Ve které z následujících možností je chyba v zápisu přímé řeči?
A) Zákaznice pištivě zakřičela: „Zdá se mi, že tu máte myši, slečno!“
B) „Kde by se tu vzaly myši?“ zeptala se udiveně Anežka.
C) „Něco mě škráblo,“ pokračovala zákaznice, „možná dokonce kouslo přes punčochu.“
D) „Myš tady ještě nikdy nikdo neviděl.“ odpověděla Anička..


Výchozí text k úlohám 3–8
V tom okamžiku chůva, jejíž rukám porodní bába svěřila na chvíli ještě nevykoupaného novorozence, vykřikla hrůzou, když uviděla, jak se vedle lůžka, na němž ležela vyčerpaná má matka, vzňala v plamenech peřina. Ve zlomku vteřiny jsem se jí vysmekl z náručí a upustila mne na tvrdou dlažbu. Doktor, (*****) přivezli, ještě než uhasili oheň, krčil jen rameny. Řekl sice, že je třeba vyčkat, než bude možno s jistotou vědět, že pád zůstane bez následku, nezjistil však nic, co by nasvědčovalo zranění. Je to skoro neuvěřitelné, dodal, ale děti mají zřejmě své anděly strážné. Můj strážný anděl nebyl patrně v onom okamžiku plně soustředěn na svůj úkol neboť velmi brzy když mne začali stavět na nohy se ukázalo že s mou páteří nebylo všechno jak mělo být.

3. Rozhodněte o každém z následujících tvrzení, zda odpovídá informacím obsaženým ve výchozím textu (ANO), nebo ne (NE).
3.1 Vypravěč příběhu je tatáž osoba jako novorozenec. ANO NE
3.2 Novorozencův pád zůstal bez následků. ANO NE
3.3 Přivolaný doktor s jistotou potvrdil, že novorozenci se nic nestalo. ANO NE
3.4 Novorozence upustila na zem porodní bába, protože se polekala ohně. ANO NE

4. Doplňte interpunkci do posledního souvětí výchozího textu.


5. Která z následujících částí výchozího textu vyjadřuje domněnku?
A) doktor krčil jen rameny
B) Řekl sice, že je třeba vyčkat
C) nezjistil nic, co by nasvědčovalo zranění
D) anděl nebyl patrně soustředěn na svůj úkol


6. Rozhodněte o každé z následujících dvojic slov, zda jde v kontextu výchozího textu o synonyma (ANO), nebo nejde (NE).
6.1 vzňala – vzplála ANO NE
6.2 tvrdou – ztuhlou ANO NE
6.3 uhasili – utišili ANO NE
6.4 následku – komplikací ANO NE

7. Která z následujících možností patří na vynechané místo (*****) ve výchozím textu?
A) jenž
B) něhož
C) jehož
D) nějž

8. Která z následujících možností uvádí ve správném pořadí slovnědruhovou platnost zvýrazněných slov z výchozího textu?
A) příslovce – podstatné jméno – příslovce – číslovka
B) předložka – přídavné jméno – přídavné jméno – zájmeno
C) předložka – podstatné jméno – příslovce – zájmeno
D) příslovce – sloveso – příslovce – číslovka

Výchozí text k úloze 9

Příjem(***) se na m(***) usmál, nabídl m(***) rám(***) a společně jsme odcházeli setm(***)lým nám(***)stím.

9. Na vynechaná místa (***) ve výchozím textu doplňte ě/ně tak, aby věta byla pravopisně správně. Ve které z následujících možností jsou ě/ně uvedena ve správném pořadí?
A) ně/ně/ě/ě/ě/ě
B) ně/ě/ně/ně/ně/ě
C) ně/ě/ně/ě/ě/ě
D) ně/ě/ně/ně/ně/ě

10. Uspořádejte jednotlivé části textu (A–E) tak, aby byla dodržena textová návaznost.

A) Zmíněná místa tvoří odedávna oblíbené centrum společenského setkávání. Věk ani sociální status tu nehrají roli. 

B) Četné srážky možná přispívají k tomu, že Irsko vyniká živým společenským životem.
C) Vítáni jsou zkrátka všichni. Jde především o pocit pospolitosti, sdílení. A také o zábavu a umění užívat si života. 

D) Kam se totiž člověk nejlépe ukryje, když venku zase jednou mrholí, leje jako z konve nebo se žení všichni čerti? Třeba do jedné z mnoha útulných kaváren, kde se nad šálkem irské kávy příjemně zahřeje, zatímco déšť bubnuje na střechu. A snadno tam zapřede hovor s ostatními. 

E) Nebo můžete zajít do nejbližšího tradičního hostince, kde u sklenky tmavého piva Guinness panuje přátelská atmosféra. Ne nadarmo je irish pub pojmem známým po celém světě.



Výchozí text k úlohám 11–17

Pamatujte na to, že až budete s destrukčním deníkem pracovat, určitě se umažete. Možná budete od hlavy k (*****) od barvy nebo nějaké jiné podivuhodné hmoty. Pozor! Namočíte se. Možná se po vás bude chtít, aby jste udělali něco ztřeštěného, co se vám zřejmě nebude pozdávat. Třeba si budete toužebně přát, aby se deník vrátil do původního neposkvrněného stavu. Je možné, že najednou uvidíte tvůrčí ničení úplně ve všem. Je možné, že začnete žít o něco bezstarostněji.

11. Rozhodněte, která z možností nevystihuje účel výchozího textu.
A) upozorňovat
B) varovat
C) přemlouvat
D) informovat

12. Vypište z výchozího textu větný ekvivalent.


 
	13. Který z výrazů se nejlépe hodí na vynechané místo (*****) ve výchozím textu? 
A) nohám
B) botám
C) patě
D) zemi
	14.Vyberte antonymum ke slovu pamatujte.
A) vzpomeňte
B) zapomeňte
C) nezapomeňte
D) vzpomínejte




15. Která z následujících vedlejších vět není zastoupena ve výchozím textu?
A) podmětná
B) předmětná
C) příslovečná časová
D) příslovečná účelová

16. Rozhodněte o každém z následujících tvrzení, zda odpovídá výchozímu textu (ANO), nebo neodpovídá (NE).
16.1 První souvětí výchozího textu je souřadné. ANO NE
16.2 První souvětí výchozího textu obsahuje pouze nedokonavá slovesa. ANO NE
16.3 Poslední souvětí výchozího textu obsahuje větu jednočlennou. ANO NE
16.4 Podstatné jméno barvy je ve výchozím textu použito ve významu abstraktním. ANO NE

17. Která z následujících pravopisných chyb se vyskytuje ve zvýrazněném souvětí ve výchozím textu?
A) chyba v zápisu skupin hlásek -mě-/-mně-
B) chyba v zápisu interpunkce
C) chyba v zápisu slovesného tvaru
D) chyba v zápisu předpony s-/z-

Výchozí text k úloze 18
Nezdvojnásobujte následující dávku, abyste nahradil(a) vynechanou dávku. Užijte příští obvyklou dávku v další obvyklou dobu.


18. Která z následujících možností předchází výchozímu textu?
A) Jak se přípravek používá
B) Jaké je obvyklé dávkování
C) Jestliže jste užil(a) více přípravku, než jste měl(a)
D) Jestliže jste zapomněl(a) přípravek užít

19. Rozhodněte o každé z následujících vět, zda je napsána pravopisně správně (ANO), nebo ne (NE).
19.1 Obdivovali jsme cizokrajné motýly. ANO NE
19.2 Myslivec střílel holuby.ANO NE
19.3 Zmrzlinové směsy dostanete v Břeclavi. ANO NE
19.4 Ladovi obrázky zachycují život na venkově. ANO NE
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